



您的位置: [网站首页](#) > [部门概况](#) > [文章详情](#)

体育部简介

浏览次数: 5909 所属栏目: 部门概况 发布时间: 2023/11/01

湖南环境生物职业技术学院体育部成立于2005年11月, 由主管教学副校长直接管理, 是学院十个教学院部机构之一。现有教职工21人, 其中副教授9人, 讲师5人, 助教4人, 场地器材教辅管理人员2人。体育部下设部教务办、器材管理办、田径教研室、球类教研室和体艺教研室。体育部承担着全院的体育教学、体育训练、群体活动、运动竞赛、体育场馆建设及管理等工作。

学院分南北两校区, 北校区有标准的400米橡胶标准田径场一个、多功能综合体育馆总面积8300平方米, 篮球场10块, 排球场6块, 羽毛球馆3块, 乒乓球台6张、多功能健身房1个、多功能运动场面积2250平方米, 内有排球场、沙池、单杠、双杠、爬杆、云梯等运动器材。休闲区内有面积为1000平方米可供学生生活的运动场所。院内运动场总面积8500平方米, 室外运动场面积51380平方米。南校区有300米田径场一个、包括篮球场、排球场、形体健身房、6000平方米多功能运动场。为体育教学、训练及课外体育活动提供了良好的硬件设施。

体育部课程开设的项目有篮球、排球、足球、乒乓球、羽毛球、健美操、武术、体育舞蹈、艺体、定向越野等, 供学生选项和选修, 极大地丰富了学生的选课内容, 提高了学生的学习兴趣。

体育部在抓好教学工作的同时, 努力开展科研活动。近年来, 体育部教师在核心刊物上发表文章80多篇, 主持国家级科研课题1项, 省、市级科研课题共计56项, 院级教学研究课题10项, 编著出版高职高专体育教材4本。

在校领导的正确指导和大力支持下, 体育部组建了田径队、男女篮球队、游泳队、女子足球队、定向越野队、跆拳道队、武术队、女子排球队、体育舞蹈队、啦啦操队。在学校“一等奖”导向和“体育兴校、体育强校”的工作思路引领下, 通过教练员、运动员的努力拼搏, 我校各运动队在国家级、省级等各项比赛中均取得优异成绩。其中, 定向越野队作为学校传统优势项目, 在国家级比赛中屡创佳绩, 并且在2017年第二届亚洲青少年定向越野锦标赛暨全国定向越野锦标赛上获一等奖1项, 二等奖2项, 三等奖2项; 游泳队在第四届中国大学生阳光体育游泳锦标赛中, 我校作为湖南省唯一一所高职院校参加此次比赛, 共夺取金牌5枚、银牌1枚、铜牌4枚, 并获得男子团体总分第一, 男女团体总分第三的好成绩; 在2022年省12届大运会上, 我校一举夺得了24金21银13铜, 科报会高职高专组团体一等奖, 最终取得了总分993.5分的优异成绩, 名列全省70所高职院校第二名, 并荣获“校长杯”和“优秀代表团”荣誉称号。

体育部将根据二十一世纪人才发展需要, 不断深化教学改革, 提高教学质量, 为培养德、智、体全面发展, 适应社会主义市场经济发展需要的, 具有健康体魄和创新能力的人才而努力奋斗。